

# UDVARHELYI HIRADÓ

UDVARHELYVÁRMEGYE FÜGGETLEN POLITIKAI LAPJA

## Kormányintézkedések Erdélyben.

### A háboru nagy eseményei

gyorsan követik egymást az utóbbi napokban. Bár a félvilág indult harcba Magyarország, Ausztria és Németország ellen, ellenségeink mégis elszámították magukat: egymásután roppanak össze azok a bázisok, melyekre aljas szándékukat észak, nyugat és dél építették. És nem lehet többé az oroszoknak tagadni: a világ legnagyobb serege végfelosztás drámai pontja elérkezett. Hiába lépett most már közbe a hitszegő tallián is, az eseményeket feltartóztatni többé nem lehet, az igazságos Isten sújtó karja, vitéz katonáink által, érdemük szerint bünteti a rettenetes galád merényletet.

A mi és a vitéz szövetségesünk hadseregei csodálatos tényei bár büszke bizakodással tölthetnek el, mindazonáltal szükséges, hogy bölcs előrelátással megtétesse mindazon intézkedések, melyek hivatva vannak minden meglepetéstől megóvni. Az egész világtól elhagyatva, bezárva egy gyűrűbe, ráutalva saját lelkünk és karunk erejére, meg nem rettentve harcolnak seregeink az első pillanattól kezdve. Ezt a titáni harcot kellő és bölcs előrelátással támogatta hadvetőségünk mindenha és támogatja most is, amikor itt benn erdélyben is minden lehetőségre számítva, olyan intézkedések foganatosítása felől intézkedett, mely a loikus közönség szeme előtt a miszticizmus kódéba visz és könnyen megtévesztőleg s így nyugtalanítólag hathat.

Arról van szó ugyanis, hogy a hatóságok itt Erdélyben s így nálunk is, olyan kormányintézkedéseket kaptak és mint értesülünk fognak még kapni, melyek, miként az ősszel a Budapest környékén történt, egyes átkelési fontosabb pontoknak megerősítését célozzák, noha a most frissiben kapott értesüléseink éppen azt bizonyítják, hogy keleti szomszédunkkal rendben vagyunk. Ezen körülményekre való tekintettel szükségesnek tartottuk a mi legilletékesebb faktorunkhoz, Ugron János főispánhoz kérdest intézni, hogy az ekként nyert felvilágosítást közönségünk elé tárjuk és a tényeket lehetőleg a maguk valóságában, minden szabadjára eresztett képzelet megnyugtatóására közöljük.

— A kormányzatom alatt álló hatóságok — mondotta kérdésünkre a főispán — csakugyan kaptak intézkedéseket, melyek megfelelő magyarázat nélkül talán alkalmasak lehetnek, hogy a gyengébb szíveknel nyugtalanságot keltsenek. Ezek az intézkedések azonban magasabb célokat szolgálnak, s azoknak megmagyarázása éppen ezért nem is tanácsos, mert az esetleg talán magát a tulajdonképpen

czélt kockáztatná. Készséggel jelentem ki azonban, — fejezte be nyilatkozatát a főispán — hogy ez idő szerint semmi veszély nem fenyegeti Erdélyt.

A főispán szavaihoz kommentárt fűzni fölösleges. Ennek az erőteljes formában történt nyilatkozatnak kétségtelen meg lesz az

### 12 ezer orosz fogoly és 1000 olasz halott.

(Budapest, június 14.) Sajtóhadiszállásról jelentik: Orosz Lengyelországból nincs lényeges jelenteni való. A San folyótól keletre eső területen **szövetséges serehek áttörték orosz csatavonalat. Itt kezünkbe jutott foglyunk száma tegnapi napon 12000 volt.** Dnyeszter mentén a harc azokkal az orosz csapatokkal melyek még a folyó jobb partján vannak, tovább folyik. Bukovinában a helyzet tegnap óta nem változott.

Olasz hadszíntér: Utolsó huszonegy órában **ismét visszavertük összes olasz támadást, a Plavánál lefolyt harc után 1000 olasz halott maradt állásaink előtt.** (Min. eln. sajtó osztálya)

### Összeomlik az orosz hadsereg.

(Budapest, június 14. Hivatalos.) Orosz hadszíntér: Közép-Galicziában a szövetséges csapatok tegnap újból támadtak Jaroslautól keletre és délkeletre. Heves harcok után áttörtük az orosz arcvonalat és az ellenség legsúlyosabb veszteségei mellett visszavonulásra kényszerítettük. Ma éjjel óta az oroszok Moszkvánál és e helységtől délkeletre is visszavonulóban vannak. Tegnap 16,000 oroszot fogtunk el. Ezalatt Dnyesztertől délre a harc még tart. Mikolajowtól délre csapataink négy erős támadást véresen visszaverték, az ellenség végül futva menekült a hadszíntérről.

Zurawnotól északnyugatra a szövetségesek Zydacow ellen nyomultak előre és tegnap súlyos harc után elfoglalták Bogusnot. Tlumactól északra is sikeresen halad tovább a támadás. Sok hadifogoly, kiknek száma még nincs megállapítva, jutott itt a mieink kezére. Zulaszcikától északra az oroszok az éjjel 11 óra után 3 kilométeres arcvonalon négyes tagozásban támadtak. Ez a tömeges előretörés csapataink tüzeiben nagy veszteségeik mellett összeomlott.

Olasz hadszíntér: Plava melletti harcokban június 12 én az ellenség, amint megállapítottuk, több mint egyezer halottat és igen sok sebesültet hagyott állásaink előtt. Tegnap késő

a hatása, hogy a minden zörejben veszélyt rejtő a minden fa mögött ellenséget sejtő pesszimista is megnyugodva fogadja a történeteket, mert az ömérésüket a szerencse minden forgásában ad reménységet arra, hogy a Hindenburgi akciója szerint az idegeinkkel is meg fogjuk nyerni a háborút.

éjjel csapataink itt egy újabb támadást is visszavertek, ép úgy, mint az eddigieket. Olaszok tehát Isonzó arcvonalon sehol sem voltak képesek boldogulni. Karinthiai és Tiroli határterületen jelentős esemény nem történt.

Balkáni hadszíntér: Avtováctól délre tábori őrségeink egyike rövid harc után visszaverte mintegy 200 montenegroinak támadását. Egyébként a helyzet változatlan. H ö f e r.

### A román kormány a bukaresti utcái agitáció ellen

Budapest, június 12. (M. T. I.) Bukarestből jelentik a Pester Lloydnak:

„Bukaresti politikai körökben hirlük, hogy Bratianu miniszterelnök szilárdan el volt határozva, hogy az utcái üzelmekkel szembeszáll. A kormánynak nincs kedve a római és milánói híres példák után eljárása módját kávéházi politikusokkal eldírítani. Ezért szigorú intézkedéseket tervez különösen a külföldiek nyilvános fellépése ellen. A legutóbbi jelentés nyilván azzal függ össze, hogy mintegy 200 olasz agitátor, köztük D'annunzio is, állítólag utban van Bukarest felé.”

### Román jelentés a harctéri helyzetről.

Predeal, június 11. Memornitzáról jelentik az Universálnak: Ideérkezett jelentés szerint a német csapatok megkezdték az előnyomulást Varsó ellen. Lemberg elesete is küszöbön áll. Sőt ma reggel már olyan hírek keringtek a városban, hogy Galiczia fővárosa ismét a szövetségesek kezébe került.

Ezekből a hírekből azonban egyelőre csak annyi bizonyos, hogy az oroszok lázas sietséggel üritik ki Lemberget. Gróf Bobrinszky kormányzó, az összes magasabb állású orosz hatósági közegekkel már napok előtt Brodyba utazott és azt megelőzőleg intézkedéseket foganatosított, a melyek mind arra vallanak, hogy az oroszok nem bíznak abban, hogy Lemberget tartani tudják a német és osztrák-magyar csapatok támadása ellen.

Predeal, június 12. Burdujeniből jelentik a román lapoknak: Hlinitzáinál az oroszok tegnap újabb vereséget szenvedtek. A foglyok halottak és a sebesültek ezreinek hátrahagyásával vonultak vissza. 10—15 kilométer szélességben orosz hullákkal van borítva a föld.

### Románia elutasította az entente-ot.

Bukarest, június 12. A román koronatanács, a melyben a konzervatív párt vezetéi is részt vettek — a maga teljességében **elutasította az entente ajánlatát.**

Bratianu miniszterelnök rendeletet adott ki, a melyben — tekintettel az illetéktelen külföldi agitációkra — az olaszok legszigorubb megfigyelésére utasítja a hatóságot, továbbá a legszigorubb megtagadja, hogy ahátáron belépni akaró olaszok tüzetes vizsgálat alá vétessenek.

A csöcselék ellen a legszigorubb intézkedéseket léptették életbe.